

菏泽部分市民忙“淘”金

受国际金价影响,部分市民购金热情上涨;专家建议,投资黄金需谨慎

本报记者 张园园 陈晨

4月16日,国际金价创下两年多来新低1321.22美元/盎司,隔夜金价暴跌逾140美元/盎司,创下1983年以来最大单日跌幅。17日,记者走访菏泽城区多家金银首饰店发现,受国际金价下跌影响,菏泽市场上千足金、万足金价格下降,虽然没有出现北京、上海、杭州等城市市民疯狂抢金的现象,但还是掀起一股“购金热”。

黄金降价引关注

17日,在菏泽步行街南端、东方红大街两侧的几家黄金首饰店内,记者看到选购黄金饰品的市民挤满柜台。“我们是直营店,所以每天的价格都会变。最近已经是连续好几天价格下降,今天比昨天每克又便宜4元,现在千足金是352元/克。”路南侧中国黄金首饰店内一销售人员告诉记者,受国际金价影响,店里黄金饰品价格随之下降,“所以这两天过来买黄金饰品的人挺多。”

在银座商场老凤祥黄金柜台,记者数了数,有26名市民围在柜台附近,而三名销售员则忙于接待。“前来询问金饰的人明显增多。”同样人满为患的六福珠宝柜台员工王飞龙告诉记者,今天这样的火爆场面,通常只有在柜台做活动时才能看到。

对比几家店,记者发现,同样是千足金,单价并不一致,但与前几天相比,价格都有所下降。“12日是403元/克,15日是388元/克,16日是358元/克,17

日是362元/克,从一周前开始慢慢降价的,最多的一天直降30元。”一家六福珠宝店员工说。

部分市民“购金热”

菏泽城区一家中国黄金首饰店内,千足金是358元/克。一市民选购了戒指、耳钉、项链等饰品,“五一结婚,正好赶上这两天黄金价格下降,同样的钱多买了一副耳钉。”

“如果相中什么饰品,建议消费者当天就购买。”销售人员说,店内戒指等饰品都是一款一件,“最近不少人买黄金,所以有可能被别人买走。”记者看到,柜台里有不少空盒,销售人员称“都是这两天卖出去的。”

“昨天还是358元/克,今天又涨到362元/克了。”银座商场周大福黄金柜台处,一名没有下定决心“购金”的张女士告诉记者,16日看好了一串金手链,想着今天可能价格还会便宜就想等等,结果今天价格又涨了。“有些市民是买涨不买跌,今天很多市民都只是来看看。”一名销售人员说。

此外,有的市民还将原来购买的金饰拿到金店进行兑换。“年前就想换个大点的,只是考虑到价格,一直没下手。听说黄金价格降了,就过来看看。”在一家金银首饰店内,张先生正和工作人员一起核算费用,他准备将自己原来30克的金饰换成60克的,“趁现在价低买一些存着,以后还能升值。”



金价下跌,部分市民买金热情上涨。本报记者 陈晨 摄

●专家建议

黄金投资需谨慎,推荐短线投资

“最近几天黄金价格跌幅比较大,不管是首饰还是投资的金条,都倍受追捧。”菏泽城区一家六福珠宝员工告诉记者,近日作为投资的金条销量上涨。

除了实物黄金投资火爆,也有不少市民到投资公司购买有关黄金理财产品。天津金顶盛世贵金属经营有限公司菏泽运营中心分析师刘先生分析,目前并不适合实物投资,如果想借金价降低入市,推荐短线投资。

据了解,黄金自2001年253美元/盎司开始,经历了11年牛市后,到2011年达到1920美元/盎司(国内395元/克)顶峰。随后出现一年半的宽幅震荡,震荡区间1520—1800美元/盎司,1520美元关系到黄金牛熊市的转换,而上周五暴跌实现了这一转换,黄金牛市或将来临。

“今天到公司开户的市民多达50多个,基本是前三天的总和。”刘先生称,受金价降低影响,不少

市民选择贵金属投资,而对于现在形势,他建议如果实物投资,最好选择金条,因为金饰和金币都不同程度存在铸造成本及店铺运营成本,而金条的价格则单纯的多,“相对于实物投资,我还是更推荐电子盘的短线投资,这个价格差比价可观。”

而在3月16日、17日,受一信息咨询公司邀请,知名财经博主凯恩斯到菏泽讲授投资形势时称,并不看好长线投资有关黄金理财产品。